

आईएस के इंटरव्यू पूछे गए कुछ सवाल इस प्रकार हैं-

सवाल 1 - अलनीनो क्या है ?

जवाब - ये समुद्र में होने वाली उथल पुथल है ।
इससे समुद्र के सतही जल का ताप सामान्य से
ज्यादा हो जाता है।

सवाल 2 - नक्सलवाद एक बढ़ती हुई समस्या है,
इसे आप कैसे देखते हैं ?

जवाब- उनको लगता है कि सरकारें उनके लिए
काम नहीं कर रही है। जब तक उनको अपने
सिस्टम में इंटीग्रेट नहीं करेंगे, तब तक यह बना
रहेगा।

सवाल 3 - दिल्ली में झुग्गी की बढ़ती संख्या क्यों
है ?

जवाब - राजधानी की वजह से वहां जॉब ज्यादा हैं।
यहां लोगों को रोजगार तो मिल जाता है लेकिन रहने
की जगह नहीं मिलती। इसीलिए झुग्गी बनाकर रहते
हैं।

सवाल 4 - भारत में सौर और पवन ऊर्जा का
फ्यूचर क्या है ?

जवाब - समुद्र किनारे पवन ऊर्जा का अच्छा स्कोप
है। सौर ऊर्जा का तमिलनाडु में वर्ल्ड का सबसे बड़ा
प्लांट है। इसकी भारत में बड़ी संभावना है।

सवाल 5 - चौसठ योगिनी मंदिर के पीछे की
कहानी क्या है ?

जवाब - यह जबलपुर में नर्मदा के तट पर स्थित
एक मंदिर है।

सवाल 6 - अल नीनो भारत को कैसे प्रभावित
करेगा। सूखे की स्थिति में कौन सा राज्य ज्यादा
प्रभावित होगा ?

जवाब - सूखे के हालात बनेंगे। एमपी, यूपी,
महाराष्ट्र, बिहार और झारखंड जैसे राज्य प्रभावित
होंगे।

सवाल 7 - महाराष्ट्र में किसानों के सुसाइड के कारण ?

जवाब - वहां पानी की समस्या है। किसान कर्ज लेकर फसल लगाते हैं और फिर वह सूख जाती है। कर्ज न चुका पाने के कारण वह सोसाइड जैसा कदम उठाता है।

सवाल 8 - जिला मजिस्ट्रेट के नाते किसान सुसाइड न करें, इसके लिए आप क्या करेंगे ?

जवाब - बैंकों से मदद के लिए कहूंगा। फ्री बीज दिलाने की कोशिश करता। ऐसी फसल लगाने के लिए प्रेरित करता, जो पानी पर डिपेंड न हो।

सवाल 9 - कर्फ्यू की स्थिति में कर्मचारियों और पुलिस के साथ कैसे कॉऑर्डिनेशन करोगे ?

जवाब - अगर मैं डीएम हूँ तो कर्मचारियों को समझाने के साथ एसएसपी को पुलिस के साथ ब्रीफिंग को कहूंगा।

सवाल 10 - गुड गवर्नेंस क्या है ?

जवाब - लोग जिस शासन में अपने आप को सुरक्षित महसूस करें, वो गुड गवर्नेंस है। लोगों की प्राब्लम दूर करने के लिए तत्काल एक्शन हो।

सवाल 11 - एक सिविल सर्वेंट के रूप में आपका उद्देश्य क्या है ?

जवाब- हम लोक सेवक हैं। हमारा उद्देश्य लोगों को करप्टन फ्री सोसायटी और सिस्टम देना है। सिस्टम और लोगों के बीच गेप नहीं होना चाहिए।

सवाल 12 - आपने आईपीएस को सेकेंड प्रियोरिटी में क्यों रखा ?

जवाब - पुलिस एक ऐसा विभाग है जो लोगों को तुरंत इफेक्ट करता है। पब्लिक से सीधा टच होने के कारण प्रियोरिटी दी है।

सवाल 13 - झुग्गी बस्तियों में रहने वाले लोगों को किस प्रकार की समस्याएं होती हैं?

जवाब - पढ़ाई, बिजली और शौचालय, यहां लड़कियों के प्रति क्राइम ज्यादा है।

सवाल 14 - सरकार ने इतना पैसा खर्च किया, बावजूद नदियों की दयनीय स्थिति है ?

जवाब - नदियों के आस-पास इंडस्ट्री हैं। नाले बगैर साफ सफाई के गिरते हैं। जो भी आर्थोरिटी बनी, उनमें करप्शन ज्यादा है।

सवाल 15- ' कानून का नियम ' यह क्या है, इसे कौन लेकर आया है ?

जवाब - सबसे ऊपर कानून होता है। यह सबके लिए समान है। ऑक्सफोर्ड के प्रोफेसर ए व्ही डिके (A V DICEY) ने पहली बार 1885 में रूल ऑफ लॉ शब्द का यूज किया था।